

# 三亚启动大东海、鹿回头两大广场升级改造 鹿城将有全新“会客厅”

本报三亚5月8日电（记者程范淦 李科洲）大东海、鹿回头两大广场是三亚城市发展最早的两大发源地，也是许多三亚人心中最重要的情感记忆，可是伴随着城市的高速发展，如今都已经“老态龙钟”。记者日前从三亚市有关部门获悉，该市对大东海、鹿回头两大广场的升级改造工作已经进入实质阶段，概念性规划将于两周后出炉，然后在一至两年的时间内完成改

造。升级后的大东海、鹿回头两大广场将被打造成为鹿城最靓丽的“会客厅”。

可是，鹿城这个“会客厅”将呈现出怎样的面貌呢？近日，设计者——国际规划大师、美国UI公司主席托马斯进行了揭露。

托马斯认为，大东海广场和鹿回头广场是著名的城市公共空间，目前的状况和三亚旅游城市发展很不匹配，尤其

是游客的亲近性很差，没有亲切感，而且这两个广场的交通压力非常大，增加了游人进入的难度。

托马斯认为，广场作为公共空间是城市形象的标志性场所，也是整个城市的灵魂，在此意义上，务必要启动对两个广场的升级改造，把两个广场有机地串联在一起，相关的要素相互结合。规划赋予其亲近性和亲切感，以及更多的形象功能。在人行道上增加可进入性，比

如设计高架人行通道，使得人和车各行其道等。

同时，两个广场还被赋予不同的角色担当。托马斯说，大东海广场在很长一段时间代表大海城市的气息，目前由于城市发展，这种感觉已经被破坏。三亚作为兼具山、海资源禀赋的城市，利用这一特色，构建一个开阔的通廊，让游客一眼能看到大海。结合“一带一路”战略，规划把高架人行道设计成绸带状，体

现灵动飘逸的特点，把绿色植被加入廊道，沿着“绸带”下去正好延伸到鹿回头广场。

托马斯表示，两个广场的规划设计将非常注重三亚市的文化元素，将充分借助三亚的黎苗风情增强“在场感”，避免千城一面的设计。

据了解，作为国际规划大师，托马斯早在20年前就与三亚结缘，南山文化旅游区就是他的杰作。

## 海南汉能一季度同比增产九倍

BIPV项目产线升级改造下月底完成

本报老城5月8日电（记者张中宝 孙慧）

“今年一季度大幅增产，同比增产9倍。”今天，我省重点项目海南汉能光伏产业基地传来这个令人振奋的消息。不仅如此，该基地的150兆瓦BIPV（光伏建筑一体化项目）产线升级改造工作正同步开展，预计6月底完成后，硅基薄膜标准组件和BIPV两种产品将开始同时生产。

今天上午，记者在位于澄迈老城海口综合保税区的海口汉能300兆瓦硅基薄膜制造工厂看到，这里机器轰鸣，不停作业，1100多名公司员工正在为满负荷生产而加班加点，一块块薄膜太阳能电池片从生产线上缓缓而下，被装车从这里输往世界各地。

面对热火朝天的生产建设场面，汉能副总裁兼海南汉能总经理李晓介绍，国内光伏产业经过一段时间的调整，已经走出低谷并重回到新一轮健康发展轨道，海南汉能已持续高位放量生产，力争把过去耽误的时间抢回来，做大海南汉能一期项目的效益，并提前布局国内方兴未艾的光伏建筑一体化市场，投资数亿元对原有产线同步进行150兆瓦BIPV（光伏建筑一体化）产能改造。

据了解，BIPV项目融合了建筑幕墙、连廊、采光顶、柔性屋顶、车棚等BIPV一体化建筑方式，为现代城市建筑、农牧产业、市政交通设施等领域提供定制化的薄膜发电建筑一体化系统解决方案，有利于改善能源消费方式和节能减排。

到目前为止，海南汉能已累计为国家和地方政府贡献税收近2000万元。李晓说，持续抓生产就是海南汉能的稳增长，BIPV产线改造就是着眼未来市场需要调结构，以更好地发挥薄膜太阳能电池片的优势，改造完成后海南汉能工厂可生产更具市场竞争力、拥有更广泛市场应用空间的BIPV产品，有望直接辐射华南五省和东南亚新兴市场。预计海南汉能BIPV改造项目将在今年6月底完成，下半年将安排硅基薄膜标准组件和BIPV两种产品同时生产。

## 琼海组团赴上海推介医疗旅游

本报嘉积5月8日电（记者蔡倩）2015世界医疗旅游大会上海峰会暨展览会于5月7日至10日在上海举行。5月6日，由琼海市长、博鳌乐城国际医疗旅游先行区管委会主任宁虹雯带队，琼海招商、规建、旅游、发改、卫生等部门主要负责人组成代表团，赴上海参加峰会、展览会，并借助这一平台推介博鳌乐城国际医疗旅游先行区，探讨医疗旅游发展趋势，分享投资合作机会。

5月6日下午，由海南省政府主办的海南特区医疗旅游投资恳谈会在上海宾馆召开，博鳌乐城国际医疗旅游先行区管委会进行了项目推介，来自韩国、瑞士、美国以及中国台湾、天津、北京、上海等地的20余家企业参会，就推进博鳌乐城国际医疗旅游先行区建设相关问题等进行沟通交流。

## 湖南省森林公安局来琼取经

调研我省森林公安管理体制改革情况

本报海口5月8日讯（记者周晓梦 通讯员吴海青）“湖南省森林公安要认真做好调研，借鉴海南模式，为深化森林公安改革提供重要依据。”6日上午，湖南省森林公安局局长姜汉辉、政委隆义华以及湖南省林业厅、省编办有关负责人等一行来到我省森林公安局调研。如是表示。

据悉，此次湖南省森林公安局调研组是专程来琼，就我省森林公安垂直管理体制改革及相关工作开展情况进行调研，“取经”我省森林公安管理体制改革的经验做法。

在6日举行的座谈会上，我省森林公安局负责人从我省森林公安实行省级以下垂直管理后，机构人员编制管理体制、经费保障机制、执法管理体制、主要成效及经验做法、存在的主要问题五个方面作了全面介绍。

据了解，自2014年6月实行垂直管理以来，我省森林公安抢抓机遇，奋力进取，各项工作取得了显著成效。今年以来，包括此次专程前来的湖南省森林公安局调研组在内，已有广西、黑龙江、新疆生产建设兵团等多个兄弟省份前来学习。

## 省政协调研组在儋州调研经济社会发展

◀上接A01版

每到一处，于迅都耐心听取项目建设的进展情况，并与有关负责人共商加快推进项目建设的举措和思路，明确项目建设中应关注的重点问题。在儋州市兰洋镇投种特种龟养殖基地，于迅了解到基地项目投产后，通过与农民合作，年带动和联接1000至2000农户开展特种龟养殖，使每户年增收5万元至7万元。他指出，海南的气候适宜金钱龟等龟类生长，且目前市场需求较大，接下来可以考虑以基地为基础进行规模化养殖、集约化经营。同时，于迅叮嘱企业负责人一定要将保护农民利益放在重要位置，努力带动周边农民致富。

调研期间，于迅前往儋州市供销社调研棚户区项目工程。长期以来，儋州市供销社因经营不善、无经济来源等原因面临许多困难和问题。于迅鼓励大家树立信心，有效发挥供销社系统的经营网络优势，积极参与市场，多做工作，努力解决自身发展困境。

省政协副主席丁尚清、秘书长李言静参加调研。



**无人机授粉大田洋**  
平均每小时作业量高达30亩以上

5月6日，乐东九所镇新丰田洋，高科新农工作人员在操作HY-ND605型无人机进行杂交水稻辅助授粉工作。由无人机进行植保作业、辅助授粉，相比人工作业具有省时、高效、安全等特点。传统人工作业，一人一天可以作业10亩左右，而无人机平均每小时作业量可达30亩以上。  
本报记者 武威 特约记者 孙体雄 摄

## 我省近期发生4起建筑工地安全事故，致5人死亡，省住建厅强调—— 不要以生命的代价为监管不力买单

本报海口5月8日讯（记者邵长春）省住建厅近日在海口紧急召开了全省建筑施工安全生产工作会议，通报了近期我省建筑工地发生的4起安全事故，共导致5人死亡。会议要求各市县建设主管部门要进一步加强我省建筑施工安全生产监管工作，落实企业安全生产主体责任，有效遏制建筑工地安全事故的发生。

会议指出，几起事故充分暴露出我省部分市县和企业在安全生产管理中还存在许多薄弱环节和突出问题，对安全生产工作认识不到位、责任不落实，工作作风不实、隐患排查整治不彻底、安全防护措施不到位、监管不严，致使一些安全隐患长期存在。

为深刻吸取事故教训，坚决遏制建筑施工事故多发势头。省住建厅要求对日常检查中发现的安全隐患要坚决督促责任单位立即整改，对拒不整改或整改不达标的单位要坚决依法予以严肃处理。

为进一步吸取事故教训，坚决遏制建筑施工事故多发势头。省住建厅要求对日常检查中发现的安全隐患要坚决督促责任单位立即整改，对拒不整改或整改不达标的单位要坚决依法予以严肃处理。

4月2日8时许

万宁市 兴隆温泉大道兴隆风情酒吧一条街工地发生一起高处坠落事故，造成1人死亡。  
据初步调查：该工人在安装三层模板时，不慎从三层钢架踩空坠落至本层楼板面，造成重伤，经医院抢救无效死亡。

4月24日10时许

海口市 秀英区秀华路海南省人民医院秀英门诊楼内科楼项目工地发生一起事故，造成1人死亡。  
据初步调查：该工人在指挥塔吊作业时摔倒昏迷，经抢救无效死亡。公安司法部门已介入调查，事故性质待定。

4月25日20时30分

海口市 海盛路北侧城投·长信蓝郡（一期）公寓项目发生一起高处坠落事故，造成2人死亡。  
据初步调查：该项目为抢工期，施工作业人员（未具备机械维修资格）违规操作，高空作业时未按要求佩戴安全带，致使维修过程中发生高处坠落。

4月26日10时许

琼海市 城北常青路兆南·山水汇园六期项目工地发生一起物体打击事故，造成1人死亡。  
据初步调查：该工人在进行户外作业时被高空飞落的油漆罐砸中头部，当场死亡。公安司法部门已介入调查，事故性质待定。

文/邵长春 制图/张昕

屯昌农民运用养猪沼液引灌菜地，今年的苦瓜和椒类增产又增收

## 新技术“捧高”瓜菜身价

本报屯城5月8日电（记者王培琳 通讯员符积创）“我守着这块地，就是守着一块宝啊。”说到今年的蔬菜销售量，屯昌县坡心镇关朗村的周经崇忍不住感叹。

屯昌农业局农业技术负责人曾庆江说，今年的苦瓜和椒类增产又增收，还得归功于村民引进的先进种菜技术。

据农业局相关部门统计，今年苦瓜的平均售价可达1.8元每斤，辣椒中卖的较好的杭椒平均售价可达3元每斤。

据介绍，在县农业局的支持下，屯昌种菜户得以到省农广校学习参观，引进先进种菜技术。

周经崇是屯昌坡心镇关朗村村委会

书记，2013年开始，周经崇与同村的符方智合伙承包了100亩的土地开始种菜。周经崇说，今年他们菜地的辣椒最高售价可达6元多每斤，最低有1.5元每斤，平均2.2元左右每斤；苦瓜最高售价2.8元每斤，最低0.5元每斤，平均1.6元每斤。

而去年，辣椒平均售价不到1.2元每斤，苦瓜均价不到0.6元，还经常滞销。

周经崇说，今年这么好的销量并不是偶然的，多方齐心协力为此付出了很多心血。

据介绍，在县农业局的支持下，屯昌种菜户得以到省农广校学习参观，引进先进种菜技术。周经崇说，今年有创

新性的一点就是充分运用养猪沼液引灌菜地，这样不仅可以充分利用沼液，减少环境污染，最重要的是沼液里含多种有机肥，降低了种菜的肥料成本，同时，沼液灌溉的蔬菜害虫减少，蔬菜更新鲜，也更高产。

“把沼液运用到苦瓜和辣椒的种植中，今年每亩苦瓜和辣椒的产量均提高到了500斤—1000斤。”周经崇说。

“在种菜过程中，遇到技术问题，屯昌农业局或者农技中心都会派来专业的技术人员进行技术指导。”周经崇说，政府在技术方面给予强有力的支持，让

他们种菜没有后顾之忧。

不可不提的是，今年在去澄迈进行参观学习时，周经崇凭借自己菜地产量与质量吸引了一批来自北上广等岛外菜商与之合作。

“我们长期固定供应的客户有10多个。”周经崇说，他只需把菜采摘好装箱，经销商自己开车来拉，通过澄迈的冷库运送到内地销售。“现在蔬菜的销售特别便捷快捷，我们只要把菜种好，别的都不用管了。”周经崇表示，种菜效益好了，不仅能解决部分村民就业问题，也能带动村里经济发展。

## 琼海龙寿洋五彩水稻开割

正着手设计商标，统一精品化包装销售，积极延长产业链

本报嘉积5月8日电（记者蔡倩 通讯员黄洋）帆船点点，白云片片。在雄伟的洋浦大桥映衬下，儋州在建的白马井中心渔港给人一种纵深感。记者今天在这个渔港看到，工人或切割钢筋，或铺设路面、或平整土地，现场一派繁忙景象。

白马井中心渔港临近北部湾渔场，港池位于儋州湾内，渔港岸线长1524米，主航道长3000米，具有风浪小、避风条件好等特点，是海南重要的渔业生产基地和天然避风良港。

儋州市海洋与渔业局有关负责人介绍，白马井中心渔港着眼于建成大型水产品加工交易基地，包括五大功能区，即水产品交易、加工、仓储、商务服务和生活服务区。该项目计划总投资2亿元，目前已累计完成投资1.12亿元。其中，码头东段已完成1040米码头及护岸建设，码头西段已完成221米码头工程，码头部分完成形象进度95%。

书记，2013年开始，周经崇与同村的符方智合伙承包了100亩的土地开始种菜。周经崇说，今年他们菜地的辣椒最高售价可达6元多每斤，最低有1.5元每斤，平均2.2元左右每斤；苦瓜最高售价2.8元每斤，最低0.5元每斤，平均1.6元每斤。

而去年，辣椒平均售价不到1.2元每斤，苦瓜均价不到0.6元，还经常滞销。

周经崇说，今年这么好的销量并不是偶然的，多方齐心协力为此付出了很多心血。

据介绍，在龙寿洋的五彩水稻种植区，记者发现，各种颜色的稻穗组成色块，以绿色稻叶为背景，形成了“中国梦”的图案与字样，引来游客驻足观赏。

据琼海嘉积镇礼都村的水稻种植农户介绍，目前已收割5亩，水稻产量达1750公斤。这一季共有200亩的彩色水稻成熟，预计水稻产量将达到7万多公斤。这批五彩水稻收割后，可产出约5万

公斤大米，按照一公斤20元左右的价格出售，可带给当地农民近百万元的收入。

“初步估计每亩产出水稻350公斤，到这个月中旬就能收割完毕。”嘉积镇农业服务中心负责人王俏娟介绍，为了更好地促进农旅融合发展，在龙寿洋万亩田野公园火热建设期间，这里的农民在政府的引导下，从中国热带农业科学院引进了泰国彩色黑香米。“因为这

些黑米、紫米营养价值高，每斤价格比普通水稻高出好几倍。”

“引进种植后既可以供游客欣赏，又可以作为保健产品销售。”礼都村村支书黎文僧告诉记者，该村正在政府的引导下着手设计商标，计划延长五彩水稻产业链，将彩色大米进行统一精品化、工艺化包装销售，从而进一步提高农产品附加值，推进农业高质、高产、高效发展。